

叠加冬春季季节因素，防控形势严峻复杂 呼吸道传染病将进入高发期

基因测序和流调溯源显示，本轮疫情由多个不关联的境外输入源头引起。“叠加冬春季季节因素，防控形势严峻复杂。”国务院联防联控机制日前对部分地区疫情走向做出研判，强调坚持“外防输入、内防反弹”总策略不动摇，疫情“发现一起扑灭一起”，巩固来之不易的防控成果。

随着天气转冷 呼吸道传染病进入高发期

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有说，当前全球疫情仍在高位流行，病毒变异传播正在加速，随着天气转冷，呼吸道传染病进入高发期，这些因素都为国内疫情防控持续带来压力。

“今冬明春疫情防控形势复杂严峻。”吴良有表示，国家卫生健康委将密切关注相关进展情况，会同有关部门指导各地落实联防联控机制部署，持续加强疫情监测，加强病例和管控人员的流行病学调查。同时，严格落实风险地区、风险人员的管控措施，加强医疗机构和集中隔离

点的管理，严防次生疫情风险，推动各项措施及时落实到位，尽快有效控制疫情。

根据流调溯源的结果，武汉疫情以来，国内发生了30余起本土聚集性疫情，均由境外输入引起。据介绍，下一步，联防联控机制将继续加大对口岸城市的疫情防控、经济社会发展和民生保障等方面的支持力度，同时督促各边境口岸特别是陆路口岸从严从紧落实各项防控措施。

发现一起扑灭一起 将继续坚持严格防控措施

据介绍，旅游、婚宴等聚集性活动是造成本轮疫情大范围扩散的重要因

素。对此，吴良有表示，对于展会、论坛等聚集性活动要按照“谁主办谁负责，谁审批谁负责”的原则，严格落实疫情防控责任，能线上举办的尽量线上举办，减少因人员聚集和流动导致的疫情传播风险。

吴良有同时呼吁，广大群众积极配合国家的防控措施，疫情期间尽量减少外出旅行，自觉控制聚餐聚会人数，婚丧嫁娶等活动尽量减少参加人员，不大操大办。

“一年多来，我们建立了常态化精准防控和局部疫情应急处置相结合的工作机制，发现一起疫情就彻底扑灭一起疫情。”吴良有说，我们将继续坚持严格的疫情防控措施。

据新华社电



发生踩踏事故致8人死亡，美国当红歌手遭起诉 音乐节现场安保曾遭人注射毒品昏迷

多家美国媒体报道，截至7日，至少两名休斯敦“天文世界”音乐节踩踏事件受伤者分别提起诉讼，指控音乐节主创者、美国当红说唱歌手特拉维斯·斯科特等人及音乐节组织方轻忽观众安全，以致酿成至少8人死亡的踩踏惨剧。休斯敦警方报告称，音乐节活动进行过程中，至少有一名安保人员遭注射毒品并失去意识。



当红歌手被诉 看到救护车入场仍继续演出

据报道，得克萨斯州律师亨利7日代表一名受伤观众起诉斯科特和当晚登台演出的另一名歌手德雷克以及负责音乐会运营宣发的公司和提供演出场地的公司。亨利当天发表声明指责斯科特和德雷克在踩踏事件发生后，尽管看到救护车进入现场，却仍然继续演出。声明说，歌迷本应拥有安全环境来享受音乐会，但“他们的夜晚充斥恐惧、伤害和死亡”。

报道说，此前，另一名在踩踏事故中受伤的观众已于6日向得克萨斯州哈里斯县法院递交诉状，指控斯科特及其演出公司未能以安全方式妥善策划和举办音乐会，并蓄意忽视安全风险，在某些情形下还积极鼓励和煽动危险行为。

据报道，在休斯敦警方和消防部门宣布音乐会“大规模伤亡”后，斯科特继续表演了37分钟。据目前的报告，死者年龄从14岁到27岁不等，其中一人14岁、一人16岁，还有一人的年龄暂时未知。

现场安保人员 曾遭注射毒品并失去意识

目前，踩踏事故的具体原因仍在调查中。休斯敦警方一份最新的调查报告令事故原因增添了几分悬疑。

据美国CBS电视台报道，休斯敦警察局称，有报告显示音乐节安保人员遭不明人员注射毒品并失去意识。休斯敦警察局局长特洛伊·芬纳表示，至少有一名安保人员在脖子上感到一阵刺痛后失去了意识。这名安保人员在接受治疗后恢复了意识，医护人员在他脖子上发现疑似针孔的痕迹。但警方尚不能确认安保人员的这一状况是否和踩踏事故的发生相关。

芬纳在新闻发布会上表示，休斯敦警方已经投入大量警员调查事故原因。“我们还不知道事故的原因，我们的警员在现场、在和事故相关人员的家中进行调查。”

截至当地时间6日，休斯敦警方已逮捕25人，其中23人因涉嫌非法侵入而被捕，2人因涉嫌非法持有违禁品等原因被捕。目前尚不清楚被捕人员与踩踏事故是否存在关联。

音乐节一开始 就暴露出问题

在警方调查之外，休斯敦当地媒体对踩踏事故背后的深层原因有着更多疑问。“事故是如何发生的？现场的安保力量有多少？足够吗？”《休斯敦纪事报》的报道就提出这样的质疑：这场音乐节一开始就暴露出管理问题。

社交媒体发布的一段音乐节现场视频显示，音乐节当天，人群混乱地涌入音乐节现场，有人翻越围墙，有人在奔跑中倒地，有女士在拥挤中尖叫起来，但没有人出来维持秩序。

“现场的秩序管理问题绝对是导致这场事故的主要原因之一，一名观众告诉记者，在发生事故的主舞台附近没有警察或者维持秩序的人。”《休斯敦纪事报》报道说。

士兵持步枪向战友开火 印度军营枪击案致4死3伤

据新华社电 当地时间8日凌晨，印度恰蒂斯加尔邦一处军事部队营地内发生一起枪击案，一名印度士兵持步枪向战友开火，导致4名印度中央预备警察部队人员死亡，另有3人受伤。

综合《今日印度》等印媒8日报道，印度警方在声明中称，当天凌晨3时45分左右，士兵瑞特什·兰詹手持他的AK-47步枪向战友开枪，击中7人，其中4人因伤势过重死亡，另外3人仍在医院接受治疗。针对此次事件，印度警方称，枪击背后的动机尚未查明，案件正在调查中。目前，兰詹已被拘留，正接受审讯。

印度武装部队的枪击或自杀事件时有发生。今年1月，切蒂斯格尔邦的另一处中央后备警察部队营地也发生过类似事件。

日本男子模仿列车袭击案 列车内放火未遂被捕

据中新网消息 日本放送协会（NHK）报道，当地时间8日上午，日本九州新干线在行驶至熊本县时，一名69岁的男性乘客因在列车内放火未遂而被当场逮捕。目前暂无人员伤亡报告，新干线受此影响出现延迟。

据报道，日本熊本县九州新干线“樱花401号”3号列车内，有乘客将不明液体洒在地板上，然后用打火机点燃纸张，将液体引燃。由于车内警报响起，该列车紧急停车。火势还未蔓延便被迅速扑灭，目前暂无人员受伤。报道称，在事后的调查中，犯罪嫌疑人表示：“我想模仿上个月的京王线事件”。

10月31日，一名男子在东京京王线列车内持刀伤人并纵火。该事件已造成17人受伤，其中1人重伤。日本警方以杀人未遂的罪名逮捕该男子，面对调查，该嫌疑人供述称，“想要杀人从而被判死刑”。

